

我市举行全国公安系统二级英模王清华事迹报告会

英雄从未远离 激励我们奋勇前行

本报讯(记者 王辉 实习生 朱星熔)“王清华,到;王清华,到……”10月19日上午,在“学英模、转作风、添光彩”全国公安系统二级英模王清华先进事迹报告会现场,当主持人点到“王清华”的名字时,现场依次响起“到”。

市公安局召陵分局刑警王清华,因公牺牲已经一年多,当他的战友、家人再次讲述他生前的动人故事时,仿佛感受到这位英雄从未走远,他用生命化作路标,指引着全市公安干警前行的方向。

同事含泪讲述他的故事

10月19日上午9时许,伴随着一曲婉转低回的《绒花》,报告会拉开了序幕。

“清华刚毕业时,被分配到原郾城县公安局巡警大队,我们成了队友。那时候,巡逻都是靠步行,从东街到西街是2666步,从西街到东街又是2666步,一天下来,光步行就要走两万多步十多公里。清华的警察生涯,就是从这里开始……”市公安局召陵分局案件侦办大队民警赵全恒,动情地回忆起他和王清华一起工作的场景,“在那段岁月里,我们朝夕相处,记不清有多少次,在暴风雪的夜里推车;有多少次,送迷途的老人回家;沙河边挽救过几名轻生的少女生命;曾从失火的居民家,冒着生命危险,抱出过煤气罐……清华,我的好兄弟,咱们的青春岁月,你还记得吗?”

2011年,赵全恒和王清华去重庆办理一起案件。



英模故事,感人至深。

本报记者 王辉 摄

抓获嫌疑人后,他们乘坐长江快艇到湖北。为了更安全,王清华将自己和嫌疑人铐在一起,目光始终在嫌疑人身上,时刻没有离开过。

安全归来后,王清华遗憾地说:“都说长江三峡美,可是咱们除了紧张和高度戒备,啥感觉都没有!不知道是否还有机会,能真正感受一下三峡风光。”

“清华兄弟,你太忙了,直到现在也没能欣赏到三峡风光,你是不是还永远留着那份遗憾啊!”赵全恒含着眼泪讲完了这个故事。

回忆起他,妻子泪如雨下

在报告会上,王清华的妻子李彬也来了。回忆起丈夫,她数次泪如雨下。

“清华牺牲后,女儿默默地把爸爸生前给她买的少有的几个玩具珍藏起来,她说要留作永远的纪念,她心里知道,最爱她的

爸爸再也回不来了!”李彬说,在她的心中,清华是个好丈夫,他爱这个家,就如同爱他的工作。这么多年,家里老人生病,无论是公公婆婆,还是她的母亲姥姥,只要他有空,就一个人跑前跑后,两个家庭的大事小情他都一个人扛,从无怨言。

生活中,王清华是个节俭的人。每次李彬要给他买衣服,他总说:“有穿的就行了,别买了,穿不完都浪费了!”结婚时,李彬给他买的保暖衣穿了整整十年,袜子烂了都舍不得扔,让他再补补。他说:“补补还能再穿两水呢!反正穿在鞋里,谁也看不见!”

“走近英模,我们感受到的是心灵上的震撼。解读英模,我们感受到的是灵魂上的洗礼。王清华没有远离我们,他始终在我们身边。他的音容笑貌、英雄事迹一直激励着我们,勇敢拼搏,奋勇前行。”报告会结束后,在场民警这样说。

女企业家走进郾城区商桥镇郭栗村 讲述打拼历程 畅谈创业心得

本报讯(记者 尹晓玉)“农村闺女就是能吃苦,10块钱起家当上老板,还把孩子教育得那么优秀,不简单!”10月19日上午,在郾城区商桥镇郭栗村,听了女企业家的故事后,村民苑桂平由衷地感慨“不简单”。为倡导文明新风,助力脱贫攻坚,当天上午,郾城区妇联、总工会等单位联合在该村开展“传承好家风、争当文明户”助力脱贫攻坚活动。

在活动现场,我市多位女企业家代表,讲述她们的创业历程,畅谈女性创业就业心得,以及如何在打拼事

业的同时经营好家庭。

同时,她们鼓励广大农村妇女从观念上“走出去”,让她们感悟到幸福是奋斗出来的,引导她们树立信心,自立自强。

“家和万事兴,家庭和睦,分工明确,才能照顾好老人、孩子,让在外面打拼的人安心挣钱,家庭才能越来越兴旺。我很受启发,虽然不能像女企业家们一样出去打拼,但一定要加把劲儿,把家里的老人和孩子照顾好。”41岁的村民王晓娟,在听了女企业家们教育孩子、照顾公婆的心声后备受鼓舞。

园林工人大比武



比赛现场。

□文图 本报记者 朱红 通讯员 王奇

为弘扬工匠精神,建立一支技术过硬的园林绿化管护队伍,提升城市园林绿化精细化管理水平,10月18日、19日,市林学会、市园林处联合举办“绿满沙澧”园林绿化技能大比武活动,50余名来自一线的园林工人参加。技能大比武包括理论测

试和现场实际操作,比赛项目包括植物识别、病虫害辨认及防治方法、植物栽植、植物造型修剪、嫁接等。

活动以赛促学、以学促用,提前报名、提前培训、统一比赛,让一线园林工人牢固掌握园林知识、技能。其中,现场实际操作环节,园林工人们动作娴熟,切芽片、削砧木、缠胶布等嫁接动作一气呵成,评委们纷纷点赞。

■《辅警张威:全力守护交通安全》后续

张威走红网络 网友纷纷点赞

本报讯(记者 王辉 实习生 朱星熔)10月20日,央视财经频道《第一时间》栏目播放新闻《辅警教育违章外卖小哥走红网络》,报道了市公安局交通管理支队秩序管理大队辅警张威的事迹(详见本报10月19日05版《辅警张威:全力守护交通安全》)。

10月17日下午5点50分许,张威在市区嵩山路与辽河路交叉口执勤时,看到一个外卖小哥不遵守交通规则,骑着电动车走机动车道。于是,他拦下了这名外卖小哥,耐心对其进行劝导。

这一幕被路过的本报记者用手机拍下来传到了网上。一夜之间,这段辅警小哥“怒怼”外卖小哥的视频刷爆了朋友圈。人民网、央广网、中国网等媒体平台以及河南日报、河南商报等省内媒体也相继跟踪报道,全国网友纷纷留言点赞。



网友“张曼”说:“很棒,很正能量,给你点赞。”网友“悠悠之草”说:“外卖小哥态度端正,也很庆幸遇到这样的辅警,安抚了一颗忐忑的心。其实,很多外卖小哥怀着一颗忐忑的心闯红灯,经此一事以后肯定多一分稳重,多一分安全,所以说这个外卖小哥是幸运的!另外,外卖小哥能体会辅警的一片好心,自己认识错

误并改之,也为之点赞!如今的社会,有多少人能懂得你的苦心!愿此正能量带领我们创造一个更文明的城市!”

“在全市深入开展创建全国文明城市活动中,辅警张威用自己的实际行动践行‘创文’宣言,用幽默温情的执勤方式劝导市民文明出行,在平凡中谱写出出彩篇章。”市文明办有关负责人说。

图片新闻



10月21日,“双汇情善行漯河”爱心捐赠仪式举行,市慈善总会慈善文化分会成员向学校、养老院等捐赠价值5万元的生活用品。 本报记者 尹晓玉 摄